

# Находкинский рабочий

## ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

Газета основана 9 августа 1945 года  
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,  
РЕДАКЦИЯ "НР"  
6 декабря 1996 года, пятница, № 232 (8851);  
в розницу - цена договорная

**Выборы-96** раемся возрождать те из них, которые были утеряны по разным причинам в последние годы.

**Н. Заварзин:**

## "ЗАЧЕМ Я ИДУ В ГОРОДСКУЮ ДУМУ?"



ЯВЛЯЯСЬ генеральным директором Приморского завода, я поглощен решением заводских проблем и получаю огромное удовлетворение от работы. Вместе со своими коллегами счастлив оттого, что за относительно короткое время нам удалось реализовать уже очень многое из задуманной в середине 1994 года программы реанимации и лечения завода, что в настоящее время Приморский завод - необратимо выздоравливающее и возвращающееся к активной жизни предприятие.

За последние два года удалось вывести предприятие из состояния анархии и экономического кризиса на уровень управле-

мости и поступательного развития, вернуть заводчанам веру в завтрашний день. Год назад остановлен спад производства. Начата реализация огромной программы реконструкции основных средств. Разрабатываются программы модернизации и внедрения современных техник и технологий во многие производства, прежде всего - в судоремонт. До благополучия и процветания еще далеко. Однако я твердо убежден, что Приморский завод - на правильном пути. Считаю для себя делом чести сделать завод прибыльным и перспективным, а работающих на нем людей - благополучными и уверенными в себе, гордящимися своей причастностью к Приморскому заводу. Свое обобщимое будущее связываю только с Приморским заводом. Благодарен судьбе за предоставленную возможность реализовать свои организаторские и инженерные способности в огромном и живом деле, работать вместе с высокопрофессиональными управленцами и специалистами, высококвалифицированными рабочими - золотым фондом находкинской промышленности.

За последние годы на практике убедился в том, что Приморский завод был и остается градообразующим предприятием Находки - несмотря на прошедшую приватизацию предприятия, в ходе которой жилой фонд и большая часть объектов социальности перешла от завода к муниципалитету. Объективно и в силу сложившейся традиции Южный район и завод связывают многие нити - от стальных труб теплоснабжения до незримых, но исключительно крепких линий тысяч и тысяч человеческих судеб, многими годами складывающихся отношений дружбы, партнерства и взаимопомощи между трудовым коллективом завода и работниками детских садов, школ, поликлиник, больниц, других учреждений городской инфраструктуры Южного. Мы дорожим этими связями и постепенно ста-

В настоящее время в холдинге и дочерних предприятиях Приморского завода работает более 2200 человек, еще около 300 - на нашей площадке в составе предприятий-контрагентов и арендаторов: большинство из них проживает в Южном. Тут же проживает 1884 ветерана Приморского завода. Таким образом, судьбы 10-15 тысяч жителей Южного района непосредственно связаны с Приморским заводом. С другой стороны, Приморский завод неотделим от Южного - в этом районе живет его славное и мудрое прошлое, работающее настоящее и подрастает будущее - ведь именно люди с их бесценными трудовыми навыками и любовью к предприятию составляют главный капитал Приморского завода!

Ежедневно на Приморский завод обращаются десятки жителей Южного и представителей учреждений, работающих в Южном районе, с просьбами об участии и помощи в решении текущих жизненных проблем. Мы стараемся помочь по мере возможности всем к нам приходящим. Участие в решении социальных вопросов в Южном районе для нас - дело традиционное, весьма важное и соответствующее девизу завода: "Традиции и новизна".

Наш опыт свидетельствует о том, что большинство обращений жителей Южного района к нам спровоцировано неполным финансированием или отсутствием вообще финансирования многих городских социальных программ со стороны администрации города, некачественной работой муниципальных предприятий и служб. Приморский завод сегодня вынужден принимать участие в решении многих социальных проблем, которые, по-хорошему, должен решать только город и муниципальные предприятия. Это является следствием отсутствия в нашем городе настроенного механизма муниципального самоуправления, неотлаженности бюджетной политики, неорганизованности управления муниципальными предприятиями и службами. В результате - страдают люди. И ярчайшим примером этому может служить безобразная ситуация с теплоснабжением Южного района. Она имеет только одну причину - в городской казне не остается средств на самое жизненно необходимое!

Я иду в Думу для того, чтобы изменить эту ситуацию и сделать так, чтобы проблемами Южного района начал заниматься муниципалитет в приоритетном порядке. Мое участие в Думе могло бы помочь в формировании сбалансированного городского бюджета и его безусловном выполнении - залого нормального финансирования коммунальной и других сфер города. По моему глубокому убеждению, только Дума сможет справиться с этой задачей и строго спросить с нерадивых чиновников самого высокого уровня за целенаправленность расходования средств.

Я иду в Думу для того, чтобы на новом уровне возможностей решить конкретный вопрос теплоснабжения Южного района. Все попытки решения этой проблемы на уровне партнерских договорных отношений с администрацией города и ЖК МП "Южный район", к сожалению, не принесли желаемого результата. В итоге - жители Южного вновь в этом году испытывают бытовые неудобства. Я не хочу, чтобы эта ситуация повторялась и далее. Я чувствую свою долю моральной ответственности перед людьми и не хочу, чтобы финансовая и организационная беспомощность администрации города продолжала стыдливо прятаться за спиной Приморского завода, нанося страшный урон имиджу нашего предприятия и оскорбляя лучшие чувства наших работников.

Я иду в Думу затем, чтобы помочь своим опытом и своими знаниями в создании эффективного механизма управления городом. Мне кажется, что я имею некоторый практический опыт управления, который может быть полезен в этом деле.

Мое выдвижение кандидатом в депутаты Думы - шаг вполне осознанный и необходимый. Необходимо это мне только для того, чтобы иметь возможность в более полной мере помочь в решении проблем тем гражданам из Южного, которые ко мне обращаются с просьбами каждый день, в более полной мере соответствовать их ожиданиям, свести к минимуму ситуации, когда для положительного решения поставленных ими вопросов, при всем моем желании, мне не достает необходимых прав и полномочий, предоставленных мне статусом директора завода.

"НАХОДКИНСКИЙ РАБОЧИЙ" уже сообщал об анкете, разработанной для пенсионеров по инициативе кандидата в мэры Находки Николая Крецу. "Будущий мэр Находки должен принципиально изменить сегодняшнюю политику города в отношении социально незащищенного населения, - сказано в анкете. - Мы не хотим, чтобы нас или вас обманывали обещаниями, по этому важному направлению социальной политики должна быть создана специальная программа, а выполнение ее должно быть гарантировано Думой, которую нам предстоит выбрать... Каждый житель города вправе знать, сколько денег тратится на него лично".

За полторы недели в группу поддержки Николая Крецу поступило около 70 писем, кроме того многие пенсионеры обращались лично, сами приносили заполненные анкеты. Как правило, все - люди, проработавшие на предприятиях нашего города: трест КПД-2, рыбный порт, судоремонтный завод, торговый порт и порт Восточный, Приморский завод, база активного морского рыболовства, вспомогательная школа-интернат, автобаза Дальморгидростроя... Кроме возраста, объединяющего всех написавших и обратившихся, для них свойственна еще одна черта: все это люди, отдавшие производству свое здоровье. Стенокардия и сахарный диабет, хронический бронхит и пневмония, ревматизм, инсульт... Есть ветераны, которые в графе о заболеваниях написали просто: старость.

Многие из них сегодня связывают свои надежды на перемены к лучшему с именем Николая Степановича Крецу, кандидата в мэры Находки. У него есть опыт работы в этом направлении. А главное - ему свойственны такие качества, как совесть и чувство долга, с которыми он обязательно добьется поставленной перед собой цели.

Рассказывая о своих проблемах, Настасья Ильинична Крылова с улицы Малиновского написала: "Нет тепла и горячей воды". Вторит ей и Тамара Николаевна Ефимова с

ул. Свердлова: "Температура в квартире не превышает 11 градусов, стены покрываются плесенью, в ЖЭУ обращалась неоднократно..." 25 лет проработал на автобазе Дальморгидростроя Владимир Ильич Маньшев. Ветеран пишет, что на ул. Чайковского, где он проживает, нет водоклонки. Жители пользуются привозной водой, стоимость одной машины 70 тысяч рублей.

У Владимира Харитоновича Борзых серьезнейшее заболевание, и его волнует вопрос отмены льгот на лекарства. Инвалид второй группы. Он благодарен родному предприятию - торговому порту, который по возможности оказывает ему материальную помощь, однако, как и у большинства пенсионеров, у него нет уверенности в завтрашнем дне. На неустраивающую и невнимательную жалует Тамира Антоновна Муринова с ул. Луначарского: "Когда-нибудь будет горячая вода в нашем районе? - спрашивает она и продолжает: - Сожгли наши сараи, ничего другого ЖЭУ НСРЗ не дает - живите, как хотите!"

Многих ветеранов возмущает само отношение к ним со стороны тех, к кому нашим старикам постоянно приходится обращаться. От них часто отмахиваются работники ЖЭУ, им трудно добиться толкового разъяснения, на какие льготы они могут рассчитывать, кто из них вправе получить удостоверение ветерана труда и почему. "В организациях города нас, стариков, считают балластом общества, - написал Василий Иванович Лучанинов. Да какой же он "балласт" - с 1945-го года прослуживший в рядах Советской Армии? Разве вина его и его товарищей, что, прожив такую простую жизнь со светлой верой в лучшее будущее, наши старики уходят из жизни с горьким чувством, понимая, что не раз обманутые и обобранные, они на старости лет

никому не нужны...

В Находке живет около 30 тысяч пенсионеров, из них более трех тысяч - участники Великой Отечественной войны. С нетерпением они ждали, когда же в Находке начнет исполняться федеральный закон о ветеранах. В сентябре наконец-то очередь дошла и до них: мэром было подписано постановление о льготах при оплате за жилье и коммунальные услуги. В числе прочего льготы касались и оплаты за электроэнергию. Однако на деле, как выяснилось, за электричество с ветеранов берут по-прежнему, без скидок. Как пояснил директор горэлектросети Юрий Сунцов, горфинотдел не возмещает разницу в оплате, как это оговаривалось в постановлении. Таким образом добрые намерения мэрии наполовину остались на бумаге. Как же объяснить Василию Ивановичу Лучанинову, Ивану Демьяновичу Кириченко, а с ними тысячам ветеранов - участников войны. Что бумага, в отличие от людей, стерпит все?!

Нужны не обещания, а глубоко продуманная, принципиально новая политика в отношении пенсионеров, инвалидов, малообеспеченных людей Находки. То, что пожилые находкинцы с пониманием отнеслись к анкете, разработанной группой поддержки Н. Крецу, свидетельствует о неустраивающей их ситуации. Заполненные анкеты просят поступать, люди звонят по телефону 2-07-49, высказывают свои мнения о том, какие направления нуждаются в детальной проработке, на что следует обратить особое внимание. Николай Степанович заверяет всех, кто обратился к нему,

## МЫ НЕ ХОТИМ, ЧТОБЫ ВАС ОБМАНЫВАЛИ



что все предложения будут обязательно учтены при подготовке окончательного варианта социального раздела предвыборной программы кандидата.

Татьяна ФЕДОРЕНКО.  
Фото Владимира ЩЕКАЛОВА.

# КТО ВИНОВАТ В СМЕРТИ ТОНИ КОВАЛЬКОВОЙ?



**ТОНЯ КОВАЛЬКОВА,** повар из 43-го детского комбината, славились трудолюбием и отменным здоровьем. За десять последних лет она ни одного дня не была на "больничном". Уроженка орловской деревни была именно из тех, кто коня на скаку остановит и все остальное. И вот она умерла с диагнозом в свидетельстве о смерти: перенесенная беременность (!), оставив трех круглых сирот, потому что муж Тони - инвалид первой группы - сам нуждается в уходе и присмотре.

Слухи, один чудовищнее другого, охватили наш ладенский город. Винят, как обычно, медиков. Мол, загубили женщину. Одни "точно знают", что четвертого ноября все сроки у Тони вышли, а врачи тянули, пока плод не замер и не начал разлагаться. Другие готовы дать руку на отсечение, что Ковалькова отказалась от "кесарева сечения", а врачи не настояли на операции. Соседка по дому рассказывает, что в день смерти Тоня звонила и просила похлопотать, чтобы не отправляли ее во Владимир-Александровское, так как роды у нее уже начались...

Медики ругают Тоню - надумала рожать четвертого (!) в 38 лет (!) при муже - инвалиде и беспросветной нищете. Она, конечно же, с беременностью приобрела массу осложнений. Обратилась на участок уже поздно, в 24 недели. От прерывания беременности отказалась. Кто-то ее недоумил, что с четвертым ребенком у нее появится право на улучшение жилищных условий.

Не ради сенсации взялся ваш корреспондент за перо. Женщины из детского комбината № 43, собиравшие Тоню в последний путь, просили меня, как ее соседку и корреспондента "НР", пролить свет на эту никому не понятную ситуацию. Они спрашивали, почему Тоня с 24 недель беременности находилась под неусыпным оком врачей, а умерла от перенесенной беременности? С этой просьбой я отправилась в управление здравоохранения, чтобы присутствовать на лечебно-контрольной комиссии, разбиравшей причины смерти Антонины Ивановны Ковальковой. Заместитель начальника Н. Бритвина объяснила мне, что у "них" не принято разбирать такие случаи при посторонних лицах и рассердилась, что я лезу не в свои дела. Хотя я и попыталась убедить ее, что вместе мы могли бы хоть как-то успокоить беременных женщин и их семьи, перепуганных этим частным несчастным случаем.

Официальная просьба редактора о возможности появления корреспондента на ЛКК породила официальный ответ начальника управления Е. Молчановой: "... информация о причинах смерти ... будет предоставлена в течение пяти дней

после служебного расследования. Присутствие корреспондента считаем нецелесообразным и несовместимым с понятием врачебной этики и сохранением врачебной тайны". Ну об этике в этом деле судить не берусь. А тайна, значит, все-таки есть? Да и медики, не причастные к этим событиям, усмехались: ишь чего захотел корреспондент, побывать на комиссии, да там такие вещи говорят, спасая себя, что хватит не только на газетную статью, но и на уголовную. Что оставалось делать? Начинать журналистское расследование. Благо, что закон теперь газетчикам это позволяет.

С главным акушером-гинекологом и зав. отделением гинекологии горбольницы Т. Пархоменко переговорить не удалось. Она категорически заявила, что беседовать будет только после разрешения Елены Иннокентьевны Молчановой. Не поддавшись на уговоры и участковый врач. Хотя им-то скрывать как раз нечего. Беременная Ковалькова поступила в отделение с нефропатией. В 28 недель передана на участок в удовлетворительном состоянии, с хорошими анализами и давлением. Да и весь ее внешний вид говорил о прекрасном самочувствии. Она похудела (избавилась от отеков), посвежела, подкормилась и отоспалась. Но и на участке ее не бросили, почти все время находилась она в дневном стационаре. А когда пришла пора отправлять ее в роддом, по просьбе мужа в горбольнице ей собрали все необходимые лекарства (такова теперь наша действительность).

Отказалась от встречи со мной и главный врач роддома С. Кабинова. Она - главное обвиняемое в нынешней трагедии лицо - ждет решения комиссии и своей участи, и по-человечески понятно, что ей не до корреспондентов. Но без источника информации газета снова не осталась.

Ситуацию в роддоме "Находкинский рабочий" осветил, что называется, вдоль и поперек. Вспомните, как мы били в набат, когда закрывался резервный роддом при горбольнице. Сами медики тогда кричали, что это не закончится добром. Не закончилось...

Горемычная судьба находкинского роддома разжалобит самого черствого человека, но только не тех, кого следует. Построенный на болоте, с неукрепленным фундаментом, он буквально качается на иле. Подвалы его постоянно заливают вода. Пыль с дороги сводит на нет все усилия санитарок. АЗС, возведенная рядом с кислородной станцией, грозит взрывом. Ремонт растянулся на годы... И безденежье. О нем уже устали говорить. То, что люди работают без зарплаты, уже никого не удивляет. Заканчивается кислород и нет денег на его при-

обретение. Да что говорить? Денег нет на 15 ультрафиолетовых ламп. Но главная беда - роддом остался без резервного отделения. За годы перестройки (или, точнее сказать, разрушения государственной медицины) администраторы не однажды преподнесли роженицам города горькую пилюлю. И одна из них - прогулка в "скорой помощи" во время схваток по кочкам и выбоинам чуть ли не до Владивостока - стала традиционной. Это же надо! Город со 190-тысячным населением, с достаточной развитой сетью медучреждений... А деток принимаем в соседней деревне.

Можно согласиться с утверждением, что роды - это не заболевание, а естественный физиологический процесс и при нормальном течении здесь ничего, кроме повитухи, не требуется. А если не нормально? Что в последнее время бывает практически у каждой женщины. Зачем тащить на периферию роженицу, которую берегли как глаз и боялись, что она может "выдать" что-нибудь неожиданное? Да потому, что существует приказ начальника управления горздрава Е. Молчановой закрыть 15-го ноября наблюдательное отделение в больнице ВЗО, а 9 декабря открыть его в роддоме. И три недели между ними - опять Владимир-Александровское! Опять опасность потерять женщину в дороге! Что это за решения такие в последнее время! Из одной критической ситуации в другую! Скажут - такова жизнь наша океанная. Но сейчас про Тоню Ковалькову, которая испила чашу мудрого решения организаторов медицинского обслуживания до дна. Вместо того, чтобы спасти ее в Находке, увидев зеленые воды - признак погибшего плода - врачи выполнили инструкцию: отправили ее подальше. Наверное, во Владимир-Александровском чего-то не хватило. Лекарства ли какого, аппарата или специалиста, которых легче и быстрее добыть в городе. Это нам еще предстоит узнать из официальных источников "в течение пяти дней после служебного разбирательства".

Судьбой сирот Ковальковых озабочены сегодня многие, начиная от мэра города В. Гнездилова и претендента на этот пост Н. Крецу, кроме разве что людей из управления здравоохранения.

- Вы понимаете, что вы говорите? - горючится на мое замечание Наталья Михайловна Бритвина, - выводит, что мы должны бывать на всех похоронах, если человек умирает в больнице? - И тут же соглашается, что случай с Ковальковой не всякий, а из ряда вон выходящий. Проще сказать, настоящее ЧП.

Елена АЛИЕВА.

**СОСТОЯЛАСЬ** вторая конференция по созданию "Круглого стола" молодежных и детских общественных организаций и объединений. Обсуждались организационные вопросы. Чем продиктована необходимость создания подобного органа?

Во-первых, для оказания правовой помощи молодежным и детским общественным объединениям. Во-вторых, для создания организованного актива, состоящего из лидеров организаций, который будет работать на решение не только своих, но и общегородских проблем. В-третьих, зарегистрировав этот орган, можно будет открыть счет и аккумулировать на нем средства.

Сегодня в городе не слишком много молодежных и детских организаций и их деятельность разрознена. Из тех, что заявили о себе и сотрудничают с комитетом по делам молодежи (КДМ), можно назвать "Берег Грина", межвузовскую организацию "Поколение", находкинский отделение ЛДПР, детский культурный центр, скаутский отряд "Тихий океан", молодежный клуб "ЛИК", бизнес-интеллектуальный клуб школы "Полюс", пионерская организация сш.№ 2, "Атлантида" сш.№ 2, "Дом" сш.№ 4.

Наверняка известно, что есть в городе и другие молодежные объединения. Так, практически в каждой школе есть своя организация. Поэтому в ближайших планах КДМ и управления народного образования

- создание городского совета старшеклассников. Не потому, что это когда-то было, а потому, что сама жизнь диктует необходимость создания объединений, которые бы решали, прежде всего, задачи воспитания.

Ведь в последнее время проследивается явный перекося сторону образования. Из школ выходят люди, нагруженные знаниями по самую макушку, но абсолютно не умеющие адаптироваться к окружающему миру, не имеющие элементарных навыков общения. (Низкий поклон Л.В. Шокоть - руководителю клуба старшеклассников "ЛИК" - она воспитатель с большой буквы).

Кто-нибудь из нас задавался вопросом, сколько ежегодно прибывает в Находку молодых специалистов? Зачастую, людей творческих, неординарных. И хотим мы того или нет, но в нашем провинциальном по сути городке они через год-другой превращаются в серых обывателей. Кто-то замыкается в себе, кто-то ищет успокоения в спиртном и хоронит таким образом свои таланты и мечты...

Пришло время выработать общегородскую молодежную программу по решению социальных вопросов и проблем досуга. И самим же активно поучаствовать в ее превращении в жизнь. Потому что если не мы, то кто?..

Ольга ЦЕРБАКОВА, специалист комитета по делам молодежи.

## Я буду молиться за них

**ВСЕ СЛУЧИЛОСЬ** внезапно. 27 ноября, приблизительно в 10 часов утра, я стояла на автобусной остановке "Бархатная". Подошел автобус, я уже поставила ногу на подножку, чтобы подняться, и вдруг почувствовала страшный удар по руке с сумкой. В мгновение ока моя сумка со всеми документами ( паспорт, пенсионное удостоверение) и деньгами оказалась в руках грабителя.

Я закричала, а преступник побежал к пешеходному мостику. Услышав мой крик, один встречный паренек попытался остановить его, но тот вырвался. Тогда трое молодых парней, стоявших на остановке, бросились за ним вдогонку. Один из них, догнав грабителя, ударил его ногой и свалил на землю. Молодой человек в черной куртке и черных брюках отобрал у лежащего

мою сумку. Тут подбежала я. Парень в черном сказал мне: "Что же ты так плохо держала?" А я говорю: "Так он же ручки у сумки оторвал!"

Так вот, через редакцию газеты "Находкинский рабочий" хочу поблагодарить этих парней, что вернули мне сумку с документами и деньгами. Это случилось так внезапно, что пока я опомнилась, парни уже ушли, а грабитель убежал. Имен моих спасителей я не знаю. Зато они знают, что сделали. Пусть этим парням всегда сопутствует только счастье и удача в жизни. Пусть эти благородные и смелые парни всегда остаются такими. А я буду молиться за их здоровье и помнить о них всю оставшуюся жизнь.

В. МЕДКОВСКАЯ, пенсионерка.



**ЕСЛИ ВАШ ОБРАЗ, НЕСМОТЯ НА ГОЛОДАНИЕ, АЭРОБИКУ И ЭКСТРАСЕНСОВ, ДАЛЕК ОТ ПОРТРЕТА НЕВЕСОМОЙ ГАЗЕЛИ, ЗНАЧИТ, ИМЕННО К ВАМ ОБРАЩЕНА ЭТА СТАТЬЯ.**

Проблемы тучности, нарушения обмена веществ и растущий в связи с этим букет болезней, пожалуй, выдвигаются на первое место. Впрочем, при желании все поправимо.

Вероятно, вы уже слышали об "Инсайте", и не раз. Действительно, Санкт-Петербургские врачи не впервые приезжают в наш город. И связано это прежде всего с тем, что "Инсайт" уже зарекомендовал себя во многих городах России, в том числе и Находке. Горожане доверяют врачам из Санкт-Петербурга, для чего есть все основания: во-первых, центр имеет все необходимые для работы медицинского учреждения документы, во-вторых, в штате центра состоят исключительно высококвалифицированные специалисты.

Вообще-то спектр заболеваний, которые лечат в центре, довольно широк, но пока "Инсайт" проводит сеансы лечения наиболее распространенных недугов, если так можно назвать, - ожирение, табакокурение, алкоголизм.

## ХУДЕЙТЕ без лекарств и диеты

Этот метод лечения известен в России более 10 лет. Речь идет о методе, который не несет никакого гипнотического воздействия. Сеанс состоит из двух частей: первая представляет собой использование широкого спектра психотерапии, вторая часть - иглоорефлексотерапия. Сеанс лечения от избыточного веса длится примерно шесть часов, при этом пациент не имеет неприятных ощущений или каких-либо неожиданных результатов. Метод рассчитан на нормализацию обмена веществ, он дает толчок к установлению баланса между накоплением и сжиганием жировой ткани.

Этот процесс можно сравнить с весами, на одной чаше которых жировая клетчатка, на другой - сжигание ее. Так вот, есть возможность сдвинуть баланс в сторону большего сжигания жировой ткани. Метод основан на чистой физиологии, то есть бескровен, безвреден, не имеет экстрасенсорного воздействия и исключает применение лекарственных препаратов. В это трудно поверить, но достаточно одного сеанса, чтобы за 10 месяцев сбросить 30-40 кг - таковы результаты лечения.

Не стоит полагать, что данный метод рассчитан только на чрезмерно полных людей. В данном случае количество избыточного веса не имеет значения. После сеанса вы сами регулируете свой вес и, самое главное, утраченные килограммы, как правило, не восстанавливаются.

К каждому пациенту в центре "Инсайт" подходят индивидуально. Врачи проводят строгий отбор желающих попасть на сеансы на основе результатов обследования.

**Запись на сеансы до 14 декабря по адресу: г.Находка, ул.Пограничная, 22, поликлиника ВЗО, каб. № 30 (старшей сестры) с 9 до 17 час. Тел. 5-83-90.**

# ВНИМАНИЮ СТАРШЕКЛАСНИКОВ!

**ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ И СЕРВИСА**

(бывший Дальневосточный государственный технологический институт)

приглашает слушателей на вечерние подготовительные курсы для последующего поступления на факультеты: экономико-правовой информационных технологий и технических систем моды и дизайна экономики и бизнеса

Подготовка слушателей производится по следующим дисциплинам:

- математика
- информатика
- русский язык
- английский язык
- дизайн (рисунок, композиция)
- основы права

Мы предлагаем вам на выбор любые предметы или группу предметов, которые необходимы для сдачи экзаменов по выбранной вами специальности.

Начало занятий 10 декабря 1996 года.

Запись по адресу: 692900, Находка, Находкинский пр., 86, здание ДМУ, 3-й этаж, ауд. №29, деканат экономико-правового факультета.

Для лиц, успешно закончивших подготовительные курсы, выпускные экзамены являются вступительными в ВГУЭС. Для лиц, поступивших в наш вуз, обучение может проводиться в филиале ВГУЭС г. Находки либо в г. Владивостоке, по желанию абитуриента.

Справки по тел.: 2-72-95.

## РОССИЙСКО-ЯПОНСКАЯ СУДОЛОДНАЯ И ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ

### "ОКЕАНИнтерБизнес"

**РЕАЛИЗУЕТ:**  
автомобили "эконд хэнд" японского производства, различных модификаций, оптом и в розницу.  
- Возможна частичная оплата по безналичному расчету. Оптовый покупатель получает скидку, помощь в организации отправки железной дорогой. Пошлина выплачена.  
Оформление справок-счетов на месте. Возможен бартер на экспортный пилотажник, дизельно-бензин.  
Адрес: Находка, Приморский край, ул. Спортивная, 6. Тел.: (42366) 2-53-04 факс: (42366) 2-58-34

## ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Спешите принять участие В ПРЕДНОВОГОДНИХ ВЫПУСКАХ "НР"!



**НИКАКИХ НАЦЕНОК** (кроме "НР" в пятницу, с ТВ-программой).

зато полная гарантия того, что ваша реклама будет замечена, а значит, и ваша продукция - реализована, услуги - востребованы!

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ МАГАЗИН

# "ЖЕЛТЫЙ"

ТЕХНИКА ОТ МИРОВЫХ ЛИДЕРОВ

Без перерыва и выходных

**ГАРАНТИЯ 1 ГОД**

НАШ АДРЕС: ул. Пограничная, 5. Сразу за ост. "Площадь Совершеннотетия". Телефон: 5-76-75.

"Gold Star" "Samsung"

Электро- и газовые плиты из Италии, Франции, Словении.

Магазин **"ЗОРИ ВОСТОКА"**

**ВЫ ХОТИТЕ КУПИТЬ НОВУЮ ЧТОБЫ НЕ ОСТАТЬСЯ БЕЗ ПРАЗДНИЧНОГО УЖИНА? ПРОЩЕ ПРОСТОГО!**

Ул. Постышева, 2/21. Телефон: 4-07-19.

**УССУРИЙСКИЙ САХАР**

МУКА, РИС

3500-4000 рублей, бесплатная доставка на дом.

Телефон: 4-20-59, БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

**САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ** теле-, аудио-, видео-, бытовая

# ЭЛЕКТРОНИКА

Павильон "ЭЛЕКТРОНИКА": к-т "Русь" 1 эт. ул. Лермонтова, 32, т. 2-34-47.

Без перерыва, выходной ВОСКРЕСЕНЬЕ. М-н "Книжный мир". Находкинский пр-т, 50.

**ГАРАНТИЯ 1 ГОД**

**ПОТОЛКИ** подвесные "LUXALON" (Голландия) натяжные "EXTENZO" (Франция)

**СТАВНИ ЖАЛЮЗИ** вертикальные и горизонтальные (Голландия)

**СВЕТИЛЬНИКИ** "PAULMANN" (Германия)

К-т "РУСЬ", тел.: 2-34-48.

**"НАКАНУНЕ РОЖДЕСТВА"** - 13 декабря в ресторане "Находка" состоится показ коллекции вечерней женской одежды. Ее вы сможете посмотреть за сервированными столиками, для вас составлена музыкальная программа с участием Дмитрия Мягкова. Дискотека, покупка приглянувшейся модели - все для хорошего настроения. Начало в 20 часов.

28, 29 декабря - **"НОВОГОДНИЙ СЕРПАНТИН"** в ресторане "НАХОДКА" в программе: праздничные столы, программа с Дмитрием Мягковым, шоу-группой "ФНЕСТА", фольклорным ансамблем "ТРАДИЦИЯ". Начало в 20 часов. Возможен безналичный расчет.

31 декабря - Новый год на суперлайнере "Михаил Шолохов" Ужин, праздничный банкет с развлекательной программой, казино, дискотека, комфортабельные каюты, завтрак. Для детей - билеты по сниженной цене

**ПРАЗДНИЧНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ**

**ПРИМАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ**

18 декабря - на т/х "Академик Ширшов" по маршруту "Пусан - Модзи", безвизовый заход в Японию. Откроем корейскую визу.

2-11 февраля - в Токио на студенческие встречи на т/х "Михаил Шолохов"

28 декабря - в Таиланд /чартер из Владивостока/ с 25 декабря по 8 января - экзотический о. Сайпан

22 декабря - 5 января - Сан-Франциско - Лос-Анжелес /детский тур/

24 декабря - Харбин - Пекин /для родителей с детьми/

Обращаться в "Турсервис", тел. 4-55-48

Чтоб красивы люди были. Магазин для вас открыт. По довольно низким ценам Продаем шампунь и лану. Жуть, помаду - цвет такой.

Что устроит вкус любой. Порошок стиральный, мыло. Чтобы в доме чисто было. Есть на все сертификаты. И ассортимент богатый.

# ИЧП "ОЛЬГА"

приглашает посетить магазин **"Парфюмерия"**, расположенный по адресу: Находкинский проспект, 62, "Универсам" (ост. "Рыбный порт"), вход с торца.

Магазин работает с 9 до 18 часов без выходных.

**ОБИВАЯ ПОРОГИ ЖЭКОВ, ПОМНИ!**

из титанов **"АРИСТОН"** полгорода берет горячую воду

Огнедышащий **"Дракон"**

**"ФОРМУЛА-1"**. ТЕПЛО И УЮТ ВАШЕГО ДОМА - ЛУЧШИЕ ОБОГРЕВАТЕЛИ ИЗ ИТАЛИИ.

Магазин **"ЗОРИ ВОСТОКА"**. Ул. Постышева, 2/21. Телефон: 4-07-19.

(P12809) ПРОДАМ м/г "Н. Атлас" 90г., больш. тент, 3т., а/м "Х. Интегра" 90г., а/м "Т. Кариб" 88г., все выпл., б.проб., т. 2-09-03.

(P1451) МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, РЕШЕТКИ т. 2-76-39.

Широчайшая гамма расцветок (коричневые, бежевые, бордовые, зеленые, голубые): формы (прямоугольные, круглые, восьмиугольные); размеры: шириной от 1,5 м до 3 м, длиной от 2 м до 6,5 м, а также ковровая дорожка различной длины и ширины, комплекты на диваны и кресла, ванную комнату.

Магазин работает без перерыва и выходных с 10 до 19ч. В выходные с 9ч. до 18ч.

# КОВРОВЫЕ ИЗ БЕЛЫХ ИЗ БРЕСТА

**ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА**

**ДЕШЕВАЯ ЦЕНА - 112,5 тыс. за 1 кв. м**

Адрес: м-н "КУЛЬТОВАРЫ", ул. Спортивная, 25, ост. "Стадион". М-н "КУЛЬТОВАРЫ" - БИНИКОМ. Телефон: 2-54-81.

ООО "ДЕКОРТ" ПРОДАЕТ РАЗДВИЖНЫЕ ВИНИЛОВЫЕ ОКНА (США). Обр.: ул. Луначарского, 1; тел.: 5-74-69.

**Фирма "ОСНОВА"**, эксклюзивный дистрибьютер "Procter & Gamble", реализует оптом в Находке: шампунь "Vidal Sassoon", "Head & Shoulders", "Pantene", мыло "Camay", "Safeguard", зубную пасту "Blend-a-med", порошки стиральные "Ariel", "Tide" "Tix", переперсы, гигиенические прокладки "Always", мужскую парфюмерию "Old Spice", женскую парфюмерию "Oil of Ulay", "MF Макс фактор", очищающее средство "Clearasil" и т.д.

АДРЕС: Находкинский пр., 44, лицей №18 (общешитне), ост. автобуса "Тихоокеанская".

Телефон: 5-70-34.

**Проминвест**

Специальное предложение - Компьютеры INTEL PENTIUM 100 \$775

8 Мбайт RAM  
8 Гбайт HDD  
Hard

Монитор 14 дюймов. 28 (GOLD STAR) \$295

Наш адрес - г. Находка, Находкинский проспект, 59, кабинет №5 (остановка "Заводская", заводоуправление НСРЗ) ОАТС (факс): (423-66) 2-00-96, 2-35-97

**АО НЖБФ**

**Примет на работу**

в грузовой район механизаторов, имеющих смежные специальности:

1. Водитель электрогрузовика.
2. Стропальщик-сигнальщик.

Оплата труда срочная. Обращаться в отдел кадров

Тел.: 2-94-189

(P1409) **СЕМЕНА ОВОЩЕЙ И ЦВЕТОВ** оптом. От 300 000 тыс. руб. Для магазинов и частных лиц. Тел. во Владивостоке: (222) 32-74-95.

**ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ!**

Организация приглашает Вас воспользоваться услугами АВТОМОБИЛИ "ИНКЛОН" японского производства во все дни недели, включая субботу и воскресенье, без перерыва, с 9 до 20 часов.

На автостоянке Вы сможете приобрести, НЕДОРОГО и ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА, автомобили для использования в летнее и зимнее время на все виды легкового и грузового транспорта японского производства. Приобретение возможно мелким и крупным оптом. Форма оплаты - любая.

Мы ждем Вас ежедневно с 9 до 20 часов. Наш адрес: автостоянка "Омега-4", напротив рынка "Южный". Телефон для справок: 2-50-11.

**ООО "АСТРАЛ"** ПРЕДЛАГАЕТ широкий ассортимент металлоизделий: решетки, двери, лестничные марши, ограды, контейнеры для мусора.

**Выполним** комплекс работ по ограждению территории. (Лицензия ПРК №002265, выдана центром лицензирования г. Владивостока 25.05.95г.) Телефон: 4-94-75.

ПРОДАЕТСЯ рентабельное, мобильное, недорогое **ПРОИЗВОДСТВО ШЛАКОБЛОЧНОГО КИРПИЧА**. Желаящим приобрести мини-завод предоставляются услуги монтажа. Параметры выпускаемой продукции: ширина 20 см, высота 20 см, длина 40 см. Количество, выпускаемое в сутки - 500 штук. Кирпич также используется в качестве облицовочного.

ПРОДАЮТСЯ: м/грузовик и автопогрузчик.

Звонить по телефону в рабочее время: 5-77-60.

ООО **"АРДИ"** предлагает **АРХИТЕКТУРНЫЙ ДИЗАЙН ИНТЕРЬЕРОВ** услуги по разработке дизайн-проектов интерьеров жилых и общественных помещений.

Обращаться: ул. Чехова, 12. Тел.: 7-40-99.

**АО "СТРОЙКОМ" РЕАЛИЗУЕТ** оргалит, краску масляную, цемент

марки М 400 по цене 45000 руб. за мешок, рейку, половую, плитус, наличник. Конт. тел.: 4-05-59, 4-32-85.

Лицензия ПК №0001358 от 4 марта 1996 г., выданная лицензионной палатой Приморского края

(P12275) **ВСЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ** Ул. Ленинская, 7, кв. 1. Телефоны: 5-60-01, 5-62-44

**Недвижимость Находки - ЭТО ВАША НАХОДКА**

Может быть, это то, что вы ищете?

Покупка и продажа квартир, офисов и магазинов; оценка имущества движимого и недвижимого; посреднические услуги; топографические и геодезические работы.

И все это можно сделать быстро и без особых хлопот? **ДА!** Потому что этим занимаются **ПРОФЕССИОНАЛЫ.**

НАШ АДРЕС: Пограничная, 6, офис 320. Телефон: 4-23-52.

9 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 14.00 НОВОСТИ. 14.20 МУЛЬТ СЕРИАЛ. 14.45 МАРАФОН-15. 15.00 ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС. 15.40 "КАРИН И ЕЕ СОБАКА". 16.05 ДЖЕМ. 16.30 "ВОКРУГ СВЕТА". 17.00 ЧАС ПИК. 17.15 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 18.10 ЧАС ПИК. 18.35 "УГАДАЙ МЕЛОДИЮ". 19.00 "ЕСЛИ..." ВЕДУЩИЙ - В.ПОВЕР. 19.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШКИ! 20.00 ВРЕМЯ. 20.45 "БАГЪ-2". "ПОХИЩЕНИЕ НЬЮТОНА". 21.50 "ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ". 22.20 ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ. 23.00 НОВОСТИ. 23.20 Х/Ф "ПОСВЯЩЕННЫЙ".

10 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 ТЕЛЕУТРО. 8.00 НОВОСТИ. 8.15 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 9.50 ЧТО? ГДЕ? КОГДА? 11.00 НОВОСТИ. 11.10 "МИР". "МЫ И РЫНОК". 11.55 Х/Ф "СОФЬЯ ПЕТРОВНА". 13.30 СМЕХОПАНОРАМА. 14.00 НОВОСТИ. 14.15 ПРЕСС-ЭКСПРЕСС. 14.20 МУЛЬТ СЕРИАЛ. 14.45 КВАРТЕТА "ВЕСЕЛАЯ КВАМПАНИИ". 14.55 МУЛЬТИТРОЛЛИЯ. 15.10 ВОЛШЕБНЫЙ МИР, ИЛИ СИНЕМА. 15.40 "КАРИН И ЕЕ СОБАКА". 16.05 ...ДО ШЕСТНАДЦАТИ И СТАРШЕ. 16.30 "ВОКРУГ СВЕТА". 17.00 НОВОСТИ. 17.15 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 18.05 ПОГОДА. 18.10 ЧАС ПИК. 18.35 "УГАДАЙ МЕЛОДИЮ". 19.00 ТЕМА. 19.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШКИ! 20.00 ВРЕМЯ. 20.45 Х/Ф "ЮПОСТЬ МАКСИМА". 22.35 "50 X 50". 23.40 НОВОСТИ.

11 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 ТЕЛЕУТРО. 8.00 НОВОСТИ. 8.15 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 9.05 ТЕМА. 9.45 В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО. 10.30 "УГАДАЙ МЕЛОДИЮ". 11.00 НОВОСТИ. 11.10 "МИР". 11.55 Х/Ф "САЖЕНЦЫ". 13.25 МУЛЬТФИЛЬМ. 13.30 ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН. 14.00 НОВОСТИ. 14.15 ПРЕСС-ЭКСПРЕСС. 14.20 МУЛЬТ СЕРИАЛ. 14.45 КАКТУС И К. 14.55 ДО-МИ-СОЛЬ. 15.10 ЗОМ ДЖУНГЛЕЙ. 15.40 "КАРИН И ЕЕ СОБАКА". 16.05 "ТЕТ-А-ТЕТ". 16.30 "ВОКРУГ СВЕТА". 17.00 НОВОСТИ. 17.15 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 18.05 ПОГОДА. 18.10 ЧАС ПИК. 18.35 "УГАДАЙ МЕЛОДИЮ". 19.00 "В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО". 19.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШКИ! 20.00 ВРЕМЯ. 20.45 ХОККЕЙ. ЦСКА - "СЛОВАНИ". 22.55 НОЧНОЙ КИНОЗАЛ. 00.45 НОВОСТИ. 01.00 ПРЕСС-ЭКСПРЕСС.

12 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.25 Х/Ф "СВАТОВСТВО ГУСЛАРА". 8.40 М/Ф "МАУТЛИ". ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ФИЛЬМ. 9.00 НОВОСТИ. 9.15 Х/Ф "ПО ШУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ". 10.10 ЕРАЛАШ. 10.25 УТРЕННЯЯ ПОЧТА. 11.00 СМАК. 11.20 СПЕКТАКЛЬ "ВЗРОСЛАЯ ДОЧЬ МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА". 13.05 "ПОДВОДНАЯ ОДИССЕЯ КОМАНДЫ КУСТО". 14.00 НОВОСТИ. 14.20 М/Ф "ФИЛЬМЫ". 15.10 КАК-ТО РАЗ. 15.20 "ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ!". 15.50 В МИРЕ ЖИВОТНЫХ. 16.30 КВН-АССОРТИ. 16.50 ПОГОДА. 17.00 НОВОСТИ. 17.15 Х/Ф "ВИВАТ, ГАРДЕМАРИНЫ!". 19.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШКИ! 20.00 ВРЕМЯ. 20.40 ПОЛЕ ЧУДЕС. 21.45 ПЕСНЯ-96. 22.35 БОЕВИК "ЧЕРНАЯ АКУЛА".

13 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.20 Х/Ф "АКТРИСА". 8.35 "КОМПЬЮТЕРНЫЕ ВОЙНЫ-2". 9.00 НОВОСТИ. 9.15 "НЕПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ". 9.30 ПОКА ВСЕ ДОМА. 10.10 УТРЕННЯЯ ЗВЕЗДА. 11.00 "СЛУЖУ РОССИИ". "ВОЕННЫЙ КУРЬЕР". 11.30 "ПРОВИНСИАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ". 11.55 ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН. 12.20 КАК-ТО РАЗ. 12.30 "ПОДВОДНАЯ ОДИССЕЯ КОМАНДЫ КУСТО". 13.25 СМЕХОПАНОРАМА. 14.00 НОВОСТИ. 14.20 "ТАКАЯ БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ!". 15.00 КЛУБ ПУТЕШЕСТВЕННИКОВ. 15.50 МУЛЬТФЕЙЕРВЕРК. 16.35 ОДИН НА ОДИН. 17.00 ПОГОДА. 17.10 Х/Ф "ГАРДЕМАРИНЫ-III". 19.00 ВРЕМЯ. 19.40 Х/Ф "ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ". 21.30 Х/Ф "ВАЛЕНТИНО". 23.35 НОВОСТИ.

14 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 ТЕЛЕУТРО. 8.00 НОВОСТИ. 8.15 ДОМАШНЯЯ БИБЛИОТЕКА. 8.30 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 9.20 КЛУБ ПУТЕШЕСТВЕННИКОВ. 10.05 МУЛЬТФИЛЬМ. 10.25 ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ! 11.00 НОВОСТИ. 11.10 "АВТОГРАФ МИРУ". 11.55 Х/Ф "БЛАГОЧЕСТИВАЯ МАРТА". 1-я с. 13.00 МУЛЬТФИЛЬМ. 13.15 БРЭЙН-РИНГ. 14.00 НОВОСТИ. 14.20 МУЛЬТФИЛЬМ. 14.45 ЛЕГО-ГО! 15.10 ТИП-ТОНИК. 15.40 "КАРИН И ЕЕ СОБАКА". 16.05 РОК-УРОК. 16.30 "ВОКРУГ СВЕТА". 17.00 НОВОСТИ. 17.20 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 18.05 ПОГОДА. 18.10 ДЖЕПЛЬМЕН-ШОУ. 18.40 "МЕСТО ВСТРЕЧИ МОЖНО ИЗМЕНИТЬ". 19.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШКИ! 20.00 ВРЕМЯ. 20.45 "ЧТО? ГДЕ? КОГДА?". 22.05 "КАЛАМБУР". 22.35 Х/Ф "НЕБЕСНАЯ ЛЮБОВЬ". 00.20 НОВОСТИ.

15 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 ТЕЛЕУТРО. 8.00 НОВОСТИ. 8.15 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 9.05 "НОВАЯ СЕМЬЯ". 9.45 ПОКА ВСЕ ДОМА. 10.20 МУЛЬТФИЛЬМ. 10.30 "УГАДАЙ МЕЛОДИЮ". 11.00 НОВОСТИ. 11.10 "МИР". 11.55 Х/Ф "БЛАГОЧЕСТИВАЯ МАРТА". 2-я с. 13.10 БРЭЙН-РИНГ. 14.00 НОВОСТИ. 14.15 ПРЕСС-ЭКСПРЕСС. 14.20 "МУЛЬТИФИЛЬМ". 14.45 МУЛЬТИТРОЛЛИЯ. 15.00 "НЕ ЗАВИЯ!". 15.40 "КАРИН И ЕЕ СОБАКА". 16.10 ВОЛШЕБНЫЙ МИР, ИЛИ СИНЕМА. 16.30 "ВОКРУГ СВЕТА". 17.00 НОВОСТИ. 17.15 "НОВАЯ ЖЕРТВА". 18.05 ПОГОДА. 18.10 ЧАС ПИК. 18.35 "УГАДАЙ МЕЛОДИЮ". 19.00 "Моя семья". 19.45 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШКИ! 20.00 ВРЕМЯ. 20.50 КВН-96. ФИНАЛ. 23.10 "СТРЕЛЕН-96". 23.55 НОВОСТИ. 00.15 ПРЕСС-ЭКСПРЕСС.